

美军隐瞒在叙致死60余名平民的空袭

2019年3月18日,叙利亚代尔祖尔省巴古兹镇,极端组织“伊斯兰国”据点,一架美军F-15E战斗机突然向一大群妇女和儿童投下炸弹。爆炸轰鸣、烟雾升腾……少数人幸存,跌跌撞撞地逃命,却遭另一架美军战机投弹,其中大多数丧命。

这是美国《纽约时报》在本月13日报道中,根据美军知情人员回忆重现的场景。经过数月调查,这家媒体曝光:美军2019年那次空袭致死64名平民,美国军方一开始就知道这起事件,却一直隐瞒。

狡辩

设于卡塔尔乌代德空军基地的美军联合空中作战中心负责指挥美国及其盟国在叙利亚、阿富汗等国的空军行动。一名2019年在那里服役的美军人员回忆,作战中心人员当时通过无人机实时拍摄的视频目睹了上述空袭全过程,目瞪口呆。两名看过作战中心内部

系统聊天记录的军人说,一名人员当时问道:“谁投的弹?”另一人回复:“我们刚刚向50名妇女儿童投了弹。”

当年初步评估判断,大约70人在场连环空袭中死亡。美军官员第一时间得知这一情况。

然而,直到《纽约时报》本周将其调查结果发给美国中央

司令部,美国军方才首次公开承认这起空袭的存在。

中央司令部13日发表声明称,这起空袭系“正当自卫”,致死80人,美军确认其中16人为“伊斯兰国”成员,4人为平民,不能确认其余60人中有多少平民,因为空袭视频中“可见多名妇女和至少一名儿童拿着武器”。

“战争罪”

中央司令部称,就这起事件,美军“根据自己的证据做了内部报告和调查,对无意造成的(平民)丧生承担全部责任”。

然而,美国军方唯一完成的调查竟是发起这次空袭的部队所做。《纽约时报》调查发现,这是美军一支机密部队,名为“9号特遣部队”,在叙利亚开展行动。

这起事件一名重要线索人物是美国空军律师迪安·科尔萨克。他当年在联合空中作战中心服役,负责判断空袭

的合法性。《纽约时报》获取了科尔萨克发给国会参议院军事委员会的电子邮件。

据邮件记述,那起空袭发生几分钟后,科尔萨克被作战中心空军情报官员叫去做评估,他查看空袭视频等信息后向其长官报告:这起空袭可能犯了战争罪,按照规定,应接受独立、深入的调查。

科尔萨克后来反复劝说长官和空军刑事调查员启动调查,但遭拒绝,于是向国防

部监察长办公室报告。然而,空袭发生两年后,科尔萨克仍未见到国防部监察长办公室有调查的迹象。他转而向参议院军事委员会发送电子邮件。

“发这封邮件,我将自己置于受军方报复的极大危险中,”他在邮件中写道,“美军高级官员故意并有组织地回避这起蓄意的空袭行动。”

他还写道,死亡人数“令人震惊”,军方没有按自身规定报告和调查这起空袭。



2017年4月7日,在地中海,美国海军舰船发射一枚战斧式导弹

掩盖

事件另一名线索人物是曾在国防部监察长办公室任评估员的吉恩·泰特。泰特在不谈涉密信息的前提下告诉《纽约时报》,当年国防部监察长办公室一个4人小组负责调研美军在叙利亚致死平民的报告流程,他是小组成员,巴古兹镇那起空袭在调查之列。

查看那起空袭的视频并向科尔萨克了解情况后,这个小组向上级报告:这起空袭犯下战争罪的说法“极可信”。

然而,涉及这起空袭的调查很快遭遇军方内部阻力,2020年完成的调研报告经过包括中央司令部在内的逐级审批,最终所有涉及这起空袭的内容被删除。

泰特说,“领导层似乎一心

想掩盖这件事。他当时批评军方不作为,结果遭解职。

《纽约时报》说,这是美军与极端组织“伊斯兰国”作战期间致死平民人数最多的事情之一,而美国军方在每个环节动手脚:美国主导的多国联军用推土机清理了空袭现场,平民死亡人数被淡化,调查报告被拖延、删改、加密。

这家媒体评述,美国政府将其对“伊斯兰国”的空袭描绘为美军历史上“最精准、最人道”的轰炸行动,宣称对每一起平民伤亡报告都加以调查并公开调查结果,形成了“问责模式的典范”,然而,这起空袭和美国军方的层层掩盖浮出水面,呈现给世人的是另一回事。

据新华社

天气渐冷,家庭使用电热设备时应注意哪些问题?

天气越来越冷,气温越来越低,一些家庭会常常使用电热设备来取暖,但随着用火、用电量增多,安全隐患也随之而来。在家庭中使用电热设备应注意哪些问题?

生活中常见的电热设备有电炉、电熨斗、电热取暖器、电饭锅等。综合电热

设备发生火灾的原因,可从以下几个方面预防电热设备火灾。

1、使用电热器具时,尽可能做到通电时有人看守,避免电热器具在正常通电或长时间通电情况下产生高温,烤燃附近的可燃物,或因电热器具温度过高,引起自燃。

2、电热器具在切断电源后,在一定时间内仍有较高的温度,不要立即将其转移至有可燃物的位置,等待其冷却后方可放置在有可燃物的位置,避免引燃周围可燃物。

3、大多数电热器具功率比较高,发热量大,因此要选择截面大小合适、绝缘

良好的导线,选用功率相当的电插板。

4、电热器具通电后,如暂时停电,应尽快切断电源,以防突然来电又无人管理而引起火灾。

5、切记不要购买本身质量低劣的电热器具,防止使用时出现电气故障引起火灾。

除电热设备外,冬季用电器同样要小心。电气火灾一般是指由于电气线路、用电设备、器具以及供配电设备出现故障导致的火灾,往往具有“隐蔽性”(电气线路、电器设备故障点难发现)。同时,电气火灾发生突然、蔓延速度快、火势难以控制。

引发电气火灾的原因

1、电器的不正确使用

在超负荷使用电器或者使用不配套的电器时会发生异常的发热现象,高温能加快设备线路绝缘层的老化,缩短设备的正常使用寿命,降低设备对电源异常情况的抵抗能力,可能诱发漏电现象。

2、电器设备更换不及

时 在购买家用电器设备的时候都可以看到产品的保质期,这个日期一般是国家标准,或者是厂家实际试验的安全使用时长。在保质期内,设

备一般不会出现较大问题,一旦超出保质期,一定要注意产品的安全检查,出现故障要及时停止使用。

3、用电设备附近有可燃物堆积

设备使用的时候,难免会出现火花、电弧等现象的发生,这些“明火”有些是正常现象,有些是因为设备异常出现的,如果设备附近有易燃物,可能会引发电气火灾事故。

菏泽市灾害民生综合保险联席会议办公室 供稿
牡丹晚报全媒体记者 武 霖 整理

